

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

Менжинская (Пономарева) Ирина Владимировна работает в лаборатории клинической иммунологии в ФГБУ «НМИЦ АГП им. В.И. Кулакова» Минздрава России в должности старшего научного сотрудника с февраля 1993 года по настоящее время.

И.В. Менжинская является высококвалифицированным специалистом в области иммунологии репродукции, владеет обширными теоретическими знаниями, а также широким спектром современных иммунологических и иммунохимических методов исследования. Спектр научных тематик, в которых она была задействована, разнообразен и включает исследование и поиск новых серологических маркеров, выявление факторов риска патологии беременности и нарушений репродуктивной функции у женщин. Приоритетными направлениями ее научной деятельности являются теоретические и прикладные аспекты идентификации иммунопатологических, в том числе аутоиммунных, механизмов развития невынашивания беременности и бесплодия.

И.В. Менжинская участвует в разработке программ проведения научных исследований центра и является ответственным исполнителем научной тематики. Ею впервые в стране разработана медицинская технология по определению антител к хорионическому гонадотропину человека и запатентованы способы определения антител к прогестерону и антифосфолипидных антител, внедрены в лабораторную практику новые диагностические тесты. Разработан комплексный подход к диагностике и усовершенствован алгоритм диагностики привычного невынашивания беременности. На основании полученных И.В. Менжинской и коллегами результатов определение антител к хорионическому гонадотропину и прогестерону было включено в клинические протоколы «Подготовка и ведение беременности у женщин с привычным невынашиванием», кроме того, определение антител к хорионическому гонадотропину внесено в

«Стандарт первичной медико-санитарной помощи беременным при привычном невынашивании беременности».

За время работы И.В. Менжинской собран большой объем клинического материала, характеризующего роль антител к гормонам и антифосфолипидных антител в генезе нарушений репродуктивной функции у женщин, с использованием современных методов статистики ею проведен тщательный анализ и обобщение полученных данных. Это позволило подготовить диссертационную работу «Антитела к гормонам, фосфолипидам и фосфолипид-связывающим протеинам у женщин с привычным невынашиванием беременности», которая решает актуальную задачу здравоохранения в области репродукции, а именно определение патогенетического, диагностического и прогностического значения антител к гормонам и фосфолипидам при привычном невынашивании беременности у женщин. И.В. Менжинской сформулирована научная концепция о формировании у женщин с привычным невынашиванием беременности иммунопатологического процесса, опосредованного антителами к гормонам, фосфолипидам и фосфолипид-связывающим протеинам и ассоцииированного с высоким риском осложнений и потери беременности.

По материалам исследований И.В. Менжинской опубликовано 110 научных работ, из них 40 статей в рецензируемых научных изданиях, в том числе 27 по теме диссертационной работы, пособие для врачей, получены 3 патента и Разрешение на использование медицинской технологии. Материалы диссертационной работы доложены и обсуждены на всероссийских и международных конференциях, конгрессах и симпозиумах.

И.В. Менжинская проявила себя как целеустремленный, вдумчивый и творческий научный исследователь, способный самостоятельно определять цель и задачи исследования, пути решения крупных научных проблем, формулировать научные концепции. И.В. Менжинская пользуется заслуженным авторитетом у сотрудников Центра, имеет успешный опыт руководства и рецензирования диссертационных работ.

На основании высокого уровня и объема выполненных исследований, а также личностных качеств диссертанта считаю, что И.В. Менжинская несомненно достойна присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.03.09 – клиническая иммунология, аллергология.

Научный консультант,  
доктор медицинских наук, профессор,  
ведущий научный сотрудник  
лаборатории клинической иммунологии  
ФГБУ «НМИЦ АГП им. В.И.Кулакова»  
Минздрава России

Подпись профессора Ванько Л.В. заверяю

Ученый секретарь  
ФГБУ «НЦАГП им. В.И. Кулакова»  
Минздрава России,  
кандидат медицинских наук,  
доцент

Ванько Людмила Викторовна

Федеральное государственное бюджетное учреждение  
«Научный центр акушерства, гинекологии и  
перинатологии имени академика В.И. Кулакова»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации.  
117997, г. Москва, ул. Академика Опарина, д. 4.  
Телефон: +7 (495)438-85-07  
E-mail: [secretariat@oparina4.ru](mailto:secretariat@oparina4.ru).